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HOKEJ Tipsport Cup
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Krátce
PONIKEV

Zloděj ukradl
pořezané smrky
Dřevo si odnesl na přelomu čer-
vence a srpna neznámý zloděj z
okolí obce Ponikev na Prostějov-
sku. Šlo o označené kmeny smrku
v délce čtyř metrů. Zloděj má na
svědomí škodu nejméně za dva-
náct tisíc korun. Za krádež mu hro-
zí až dva roky vězení. (dík)

DOBROMILICE

Muž a žena neposílali
děti do školy
Z trestného činu ohrožování vý-
chovy dítěte jsou podezřelí čtyřia-
třicetiletá žena a o tři roky starší
muž z obce Dobromilice na Prostě-
jovsku. Od února letošního roku
neposílali do školy své dvě děti,
chlapce a dívku. Hoch zameškal
přes 250 a dívka přes třicet hodin.
Škola přitom rodiče na neomluve-
né absence dětí upozorňovala.
Oběma nyní hrozí až dva roky věze-
ní. (dík)

OLOMOUC

Nesmí řídit, chytili jej
na kradeném skútru
S dvanácti nasbíranými trestnými
body a k tomu ještě na kradeném
skútru bez registrační značky chyti-
li v úterý před osmou večer na uli-
ci Divišova v Olomouci policisté tři-
cetiletého muže. Všimli si jej, když
přejížděl ze silnice na chodník. Do-
tyčný je podezřelý z trestného činu
neoprávněného užívání cizí věci,
za což může strávit až dva roky ve
vězení. (mip)

SOBOTÍN

Mladík dostal smyk
na štěrku a boural
Rozbitým sklem automobilu a leh-
kými zraněními skončila dopravní
nehoda, ke které došlo ve středu
v noci ve stoupání ze Sobotína na
Šumpersku na Skřítek. Dvaadvace-
tiletý řidič z Bruntálu dostal v mír-
né pravotočivé zatáčce smyk na vo-
zovce posypané štěrkem a vyjel
mimo silnici, kde narazil do beto-
nové vpusti. Mladík nerespektoval
upozornění, že se v úseku silnice
opravuje, a nepřizpůsobil rychlost
stavu vozovky. Při nehodě došlo
k lehkému zranění řidiče a jeho de-
vatenáctileté spolujezdkyně. Cel-
ková škoda na vozidle činí sto tisíc
korun. (rš)

OLOMOUCKÝ KRAJ S dopisem či balí-
kem budou místo na poštu chodit
na obecní úřad ke starostovi nebo
do obchodu. To hrozí lidem zhruba
ve třech desítkách malých obcí
v Olomouckém kraji, v průběhu čtyř
let se tam totiž Česká pošta chce
zbavit svých ztrátových poboček
a zavřít je.

Z vesnic ale neodejde dřív, než
místní podnikatele a samosprávu
v rámci programu Pošta-Partner ne-
přesvědčí, aby alespoň část poštov-
ních služeb převzali. I přes domlu-
vu a vstřícnost obcí však pošta počí-
tá s tím, že málo využívané a nejztrá-

tovější služby, jako je například Poš-
tovní spořitelna, sázení sportky
nebo prodej tisku, už nikam převá-
dět nebude a z vesnic jednoduše
zmizí.

S oslovováním obcí, kterých se
změny dotknou, začala Česká pošta
na začátku července. „V Olomouc-
kém kraji máme vytipovaných zhru-
ba 30 míst, kde je provoz naší poboč-
ky ztrátový a kde se budeme snažit
převést poštovní služby na partne-
ry, kteří je ve svých prostorách li-
dem zajistí. Jsme teprve na začátku,
vše je otázkou následujících čtyř
let,“ nastiňuje mluvčí České pošty

Ivo Mravinac. Zdůrazňuje, že žádné
plošné rušení svých poboček pošta
nechystá. „V celém regiony máme
poboček stovky, snaha zřídit part-
nerský model se týká pouze nepatr-
né části z nich,“ dodává mluvčí.
O která místa konkrétně jde, však
Mravinac nechtěl prozradit. „Jedná-

ní teprve začala, bližší informace
můžeme poskytnout až po uzavření
smluv s našimi partnery. Je také
možné, že se model Pošta-Partner
objeví ve vesnicích, kde dnes žád-
nou pobočku nemáme,“ zdůraznil.

Jednou z obcí, kterou zástupci
České pošty s nabídkou partnerské-
ho modelu oslovili, je podle zjištění
MF DNES Horní Loděnice na Olo-
moucku. „Prozatím s nabídkou ne-
souhlasíme, po volbách se tím bude
zabývat nové zastupitelstvo. Zástup-
ce pošty nám sdělil, že se to týká sto-
vek poboček v republice, které nevy-
dělávají,“ řekl starosta Gustav Re-
paň, jenž se o místní poštu strachu-
je. „Na lidi tu čeká spousta služeb –
časopisy, sportka, výběr peněz. To
pak budeme se složenkami jezdit
do Moravského Berouna nebo do
Šternberka?“ To ale Mravinac vylu-
čuje. » Pokračování na straně B2

Co tam nahoře asi je?

Kde je ten meteor,
zajímalo malé
hvězdáře
Záhady a taje vesmíru odhalují
v těchto dnech děti na Letní ast-
ronomické škole v Hraničných
Petrovicích. Pod dohledem ast-
ronoma Jiřího Konečného se
malí hvězdáři učí pracovat s da-
lekohledy, pozorovat Slunce
nebo meteorické roje.
„Astronomickou školu provozu-
jeme v době, kdy můžeme pozo-
rovat pravidelný meteorický roj
Perseid. Děti výsledky částečně
zpracují a potom je odešleme
v rámci mezinárodního progra-
mu pro pozorování meteorů do
zahraničí,“ vysvětlil Konečný. Le-
tos se táboru účastní 17 dětí ve
věku od deseti do čtrnácti let.
„Zatím jsme měli velké štěstí na
počasí, na pozorování oblohy
jsou teď dobré podmínky,“ po-
chvaluje si vedoucí tábora. (taš)

Desítky svých poboček v Olomouckém kraji chce
Česká pošta kvůli ztrátám zavřít. Alespoň část jejích
služeb však na vesnicích zůstane, pošta se snaží
přesvědčit nejen obecní úřady, aby je vzaly na sebe.

FAKTA

Co se chystá
Zhruba ve třiceti malých obcí
v Olomouckém kraji chce pošta
zrušit své ztrátové pobočky.
V rámci projektu Pošta-Partner část
služeb převede na obecní úřady
a místní podnikatele, ty ostatní,
nejvíce ztrátové, z vesnic zmizí. Týká
se to například Poštovní spořitelny,
sázení sportky nebo prodeje tisku.

Hraničné Petrovice
Foto: Luděk Peřina, MF DNES

KLOPOTOVICE, VĚROVANY (stk, iD-
NES.cz) Čtyři hasičské jednotky za-
sahovaly ve středu odpoledne u po-
žáru na poli mezi Klopotovicemi
a Věrovany na Prostějovsku. Pět
hektarů pole vzplanulo od výfuku
projíždějícího automobilu.

Oheň, proti kterému hasiči nasa-
dili i traktor s pluhem, způsobil
škodu padesát tisíc korun.

„Hlášení o požáru obilí jsme do-
stali před půl čtvrtou odpoledne,
na místo ihned vyrazili hasiči z Pro-
stějova, Klopotovic, Klenovic na
Hané a Tovačova,“ vypočítává Jaro-
slav Hrubý, mluvčí Hasičského zá-
chranného sboru Olomouckého
kraje. „Na poli hořelo částečně obi-
lí, zbytek bylo strnisko. Hasiči pro-
to využili pomoci přivolaného trak-
toru s pluhem, který plochu zoral,
a následně místo prolili vodou
z cisteren.“

Podle výsledků vyšetřování po-

žár způsobil horký výfuk automobi-
lu, který po poli projel.

„Byl to letos vůbec první požár
na poli s obilím v celém Olomouc-
kém kraji. Ohně na polích přitom
v létě řešíme běžně, zpravidla
vzniknou z jiskry či horké součásti
traktoru nebo kombajnu,“ vysvět-
lil Hrubý. Stroje proto musí mít la-
pače jisker.

„Kontrolujeme to a dáváme kvů-
li tomu i pokuty, ne vždy to ale řidi-
či dodržují,“ přiznal Hrubý.

Hasiči v Olomouckém kraji do-
sud řešili jen požáry suché trávy.

„To se ale dělo spíše v dubnu či
květnu. V těchto případech bývají
příčinou odhozené nedopalky ciga-
ret, kdy zafouká vítr a oheň poté
roznítí. Obzvláště na okrajích lesů
je to přitom velmi nebezpečné,
hrozí totiž, že se požár velmi rych-
le rozšíří po okolí,“ nastiňuje rizika
mluvčí.

víkendová akce
v supermarketu Terno
6. 8.–8. 8.
Olomouc
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otevírací doba 7–20 hodin Velký nákup s úsměvem

79,––
Pivo Pardál Echt 11° 9x 0,5 l
+mluvící otvírák; 1 l = 17,56

29,29,9090
Nektarinky
Itálie; 1 kg = 29,90

9,9,9090
Mléko Bohemilk 1 l
trvanlivé polotučné; 1 l = 9,90

49,49,9090
Kuřecí prsní řízky 500g
mražené; 1 kg = 99,80

INZERCE

OLOMOUC Chválkovice a Řepčín už
dávno nejsou vesnice, ale čtvrti jed-
noho města. Přesto dostat se au-
tem z jedné do druhé někdy zabe-
re víc času, než kolik řidiči stráví
na dálnici do dvacet kilometrů
vzdáleného Prostějova. Problém je
v tom, že městské části na severu
Olomouce nespojuje žádná souvis-
lá silnice a auta se z východu na zá-
pad musejí přesouvat po přeplně-
ných ulicích kolem středu města.

Nový územní plán Olomouce, je-
hož koncept radnice právě projed-
nává, nabízí dvě varianty řešení.
V obou takzvaný severní spoj při-
náší úlevu řidičům, ale také vyvolá-
vá zděšení u mnohých Olomouča-
nů. Hlavně u těch, kterým má vést
nová „zkratka“ pod okny.

„Severní spoj je neuralgický bod
Olomouce. Z Pavloviček, Bělidel
nebo Chválkovic se nedostaneme
do Řepčína, aniž bychom nemuse-
li projet po ulici Dobrovského kou-
sek od historického centra,“ vysvět-
lil primátor Martin Novotný, proč
chce radnice řešit dopravní situaci
na severu města.

Architekti, kteří nový územní
plán rýsují, vlastně nevymýšlejí
nic nového. V první variantě je tra-
sa severního spoje podobná té,
s níž počítal i dosavadní územní
plán z roku 1998. Je to téměř nová
silnice, která vede dál od centra
města a mimo jiné protíná několik
průmyslových areálů nebo louky
v jižním cípu Chráněné krajinné
oblasti Litovelské Pomoraví.

Druhá varianta, kterou město
považuje za úspornější, vede trasu
o něco blíž městské zástavbě, a to
po levém břehu Mlýnského poto-
ka. V obou variantách pak architek-
ti spoléhají na několik nových pro-
pojek už nyní využívaných silnic
ve městě. Ani jedna z možností ne-
mění pohled urbanistů na to, jak
by měl severní spoj fungovat.
„Není to obchvat, který by měl ře-
šit tranzit ze Šternberka na Mohel-
nici. Silnice povede městem
a nemá technické parametry ob-
chvatu. Bude mít jen dva pruhy,“
zdůraznil jeden z autorů územní-
ho plánu, architekt Jakub Kynčl.

» Pokračování na straně B3

Nejčtenější
seriózní noviny
MF DNES je nejčtenějším
seriózním deníkem v našem
kraji. Děkujeme vám.
Denně nás čte 67 000 lidí

Ostře sledovaná
olomoucká silnice.
Dvě čtvrtě spojí.
Třetí rozhádá

S dopisem na radnici,
pošta zavře 30 poboček

Na Prostějovsku shořelo pět
hektarů pole, chytlo od výfuku




